

## БОЛЕЗНИ ОРГАНА СЛУХА

### ОСТРЫЕ И ХРОНИЧЕСКИЕ ОТИТЫ

Острое воспаление среднего уха – частое заболевание у детей. Развитию его способствуют заболевания верхних дыхательных путей, такие острые инфекционные заболевания, как скарлатина, корь, свинка. Разрастание аденоидной ткани затрудняет естественный отток из среднего уха, кроме того аденоиды являются местом, где гнездится инфекция, которая легко распространяется на среднее ухо.

Острый отит может быть гнойным и катаральным.

Острый отит возникает у детей внезапно: появляется беспокойство, крик, нарушается сон, ребенок плохо ест, поднимается высокая температура. При легком надавливании на козелок больного уха ребенок вздрагивает, кричит. К более поздним симптомам острого отита относятся головная боль, рвота, жидкий стул.

Острый гнойный отит чаще возникает после катарального воспаления, но может развиваться как первичное заболевание, особенно у детей с пониженной сопротивляемостью, у часто болеющих. Кроме перечисленным симптомов при остром катаральном отите появляется гноение из уха. При подозрении на отит надо немедленно обратиться к врачу – отоларингологу.

Хроническое воспаление среднего уха развивается чаще у детей с патологией носоглотки (аденоиды, хронический тонзиллит) или при недостаточном лечении острого гнойного отита. Основными симптомами хронического отита являются повторяющиеся длительные гноетечения из уха, часто с неприятным запахом, и снижение слуха.

Лечение проводится под контролем врача и как можно раньше, т.к. гной может порвать барабанную перепонку, попасть с микроорганизмами в мозг и мозговые оболочки, развивая заболевания мозга - энцефалит и менингит.

Необходимо прогревание, общеукрепляющие мероприятия, витаминотерапия, лечение или удаление аденоидов, кариозных зубов.

Профилактика: правильный уход за детьми грудного возраста; одежда по сезону; привитие навыков гигиены (пользование носовым платком, полоскание рта после еды, чистка зубов, своевременное их лечение, удаление хронических очагов в носоглотке).